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• Het onderzoek hield in dat een inventarisatie is uitgevoerd naar 
onwettig/onrechtmatig gebruik van afkomstgerelateerde persoonsgegevens in 
risicomodellen binnen het ministerie. 

• Toezegging: in de beantwoording van de kamervragen zegt u in reactie op 
vraag 6 toe om in 2024 de kamer te rapporteren over de 
onderzoeksresultaten van DG Economie & Digitalisering en DG Groningen & 
Ondergrond. Deze DG’s waren ten tijde van het onderzoek in 2022 in 
oprichting en zijn destijds derhalve niet meegenomen, wat maakt dat de 
onderzoeksresultaten alsnog met de kamer gedeeld zullen worden. 

• Leeswijzer: 
o De antwoorden op vragen 1, 5, 6, 7 en 12 gaan in op organisaties die 

niet in het onderzoek zijn meegenomen. 
o Het antwoord op vraag 2 gaat in op de externe toets door de 

Auditdienst Rijk. 
o De antwoorden op vragen 3 en 9 gaan in op de afgestemde aanpak 

onder coördinatie van BZK/CIO Rijk.  
o De antwoorden op vragen 4 en 18 gaan in op de acties indien alsnog 

oneigenlijk/onwettig gebruik wordt aangetroffen.  
o De antwoorden op vragen 8, 10 en 11 gaan in op verwerking van 

beeldmateriaal en persoonsgegevens volgens het staande 
privacybeleid. 

o Het antwoord op vraag 12 gaat in op de werkwijze van het onderzoek. 
o De antwoorden op vragen 13, 14, 15, 17 gaan in op dataminimalisatie 

volgens het staande privacybeleid. 
o De antwoorden op vragen 1 en 16 gaan in op maatregelen zoals 

voldoen aan (toekomstige) kaders en wetgeving voor algoritmen en 
AI. 

• De reguliere beantwoordingstermijn is overschreden en er is geen uitstel 
aangevraagd. Reden hiervoor is dat de vragen om onbekende redenen pas op 
een later moment zijn ontvangen. 

• Op 15/6/2023 is, in het kader van de afronding van Motie#21, het 
commissiedebat “opruimen vervuilde data” met de Staatssecretaris BZK 
gehouden. In de periode daarna zijn er vanuit de kamer geen (aanvullende) 
vragen meer gesteld over dit onderwerp aan EZK. 

 

Toelichting 
• Ten gevolge van het debat van 19/1/2021 over het rapport ‘Ongekend 

Onrecht’ van de Parlementaire Ondervragingscommissie Kinderopvangtoeslag 
(POK) is bij motie van het lid Marijnissen (SP) c.s. verzocht om “een voorstel 
te doen hoe overal binnen overheidsinstellingen vervuilde data, risicomodellen 
en het gebruik van nationaliteit worden opgeruimd”. Het lid Klaver 
(GroenLinks) c.s. heeft gevraagd om hierbij niet alleen te kijken naar 
nationaliteit, maar ook naar etniciteit en geboorteplaats. 

• Vervolgens is in 2021 een interdepartementaal programma gestart dat werd 
gecoördineerd vanuit BZK/CIO Rijk en waarin per ministerie door een 
departementale projectleider de verschillende stappen in het onderzoek zijn 
uitgevoerd. 

• Het onderzoeksproject Motie#21 is bij EZK gecoördineerd door het 
departementale CIO Office. 
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• Naar gegevens zoals nationaliteit, etniciteit en geboorteplaats wordt in het 
Motie#21 project gerefereerd als “afkomstgerelateerde persoonsgegevens”. 

• Eind 2021 zijn alle departementale verkorte plannen van aanpak door 
BZK/CIO Rijk naar de Tweede Kamer verstuurd. In de beantwoording van 
kamervragen 4 en 18 wordt naar de in het EZK plan beschreven aanpak 
verwezen. 

• BZK/CIO Rijk heeft gedurende 2021 en 2022 diverse voortgangsrapportages 
naar de Tweede Kamer verstuurd. 

• Op 27/1/2023 is de eindrapportage voor het Motie#21 project bij EZK aan de 
Tweede Kamer aangeboden. 

• In de eindrapportage is aangegeven dat er geen risicomodellen bij EZK zijn 
aangetroffen waarbij sprake was van onwettig/oneigenlijk gebruik van 
afkomstgerelateerde persoonsgegevens. 




